

Könyösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-ter 18.
Telefon 80, este és ünnepnap 409.

Felolós szerkesztő:
MIGEND DEZSO

Ára hétköznap 10, vasárnap 16 fillér
Előfiz.: 1/4 évre 7.20, 1 hónapra 2.60 P
Postatakarékpénzt. csekk száma: 34.141

Békéscsaba város népének hódolata a Kormányzó Úr előtt

Magyarország népe büszke örömmel, mely hódolattal ünnepelte meg Istentől rendelt vezérének, Főméltóságú Kormányzó Urunknak hetvenötödik születésnapját. Az ország minden részében megtartott ünnepsége-

ken a magyar nép szíve dobbant meg s hirdette ország-világ előtt, hogy a nemzet egységben összeforrvá követi a feltámadás útján Kormányzóját, Legfőbb Hadurát, országmentő és országgyarapító vitéz nagybányai Horthy Miklóst.

Békéscsaba

ötvennégy-zer lelket számláló lakossága, mint mindenkor, most is méltó módon vette ki részét az országos ünnepségből. Mi, akik a trianoni sorsral mint délkeleti végvárban küzdöttünk Békéscsabán a magyar jövővért, talán mindenki másnál jobban átérizzük annak a történelmi küldetésnek nagyságát, mely Kormányzó Urunk nemzetmentő tetteit

és országglását jelenti. A keserű trianoni sors idején itt erősebb volt a vágy, az akarat, az elszántság s éppen ezért nagyobb a szívek öröme és lelkesedése, amikor Horthy Miklós katonái, s város falai között is, elindultak szétörni a trianoni bilincseket s amikor ledőltek északon, keleten és délen is a szegyenhatárkövek.

Ünnepi istentiszteletek

A nagy nemzeti ünnep előestjén zenéstakarodó, bíborhajnalán pedig zenésbresztó zengte, hozsannázta a nemzet örömét.

Pénteken délelőtti ünnepi istentiszteleteket tartottak a békéscsabai templomokban, melyeken a honvédség és a város népe küldte imáját Istenhez Kormányzó Urunkért.

A képviselőtestület díszközgyűlése a városházán

Pénteken délután 6 órakor a város képviselőtestülete vitéz Jánossy Gyula polgármester elnökletével díszközgyűlést tartott a városháza nagytermében, melyet teljesen megtöltött az ünnepi közönség. A jelen voltak között ott láttuk Beliczey Miklós főispánt, Békéscsaba díszpolgárát, a

hadtest levéteparancsnokkal az élén a honvédség képviselőit, az egyházak, az intézmények, iskolák és egyesületek vezetőit. Egész Békéscsaba jelen volt, hogy kifejezhesse hódolatát, nagy szeretetét, mely ragaszkodását a legelső magyar ember iránt.

Vitéz Jánossy Gyula megnyitója

A Nemzeti Híszkegy elmondása után vitéz Jánossy Gyula m. kir. kormánytanácsos, polgármester mondott megnyitó beszédet. Mindenekelőtt szeretettel köszöntötte a főispánt, a hadtesti levéteparancsnokot s miad a megjelenteket, majd így folytatta szavait:

— Ha a történetíró az 1918. év második felének, valamint az 1919-ik és az 1920-ik éveknél történetét egyszer megírja, azt röviden a »rettentetes idők« elnevezéssel fogja összefoglalni.

Erről az időről írja De Tournadre francia tábornok 1919. decemberében, hogy »a magyarság most egy személyt keres, kinek vezetésére rábízhatná magát. Fájdalom azonban, hogy ilyen nincsen!»

— A nemzetgyűlés 1920 februári naplója szerint pedig, egyik képviselő azt mondotta, hogy: »Az elvesztett háború, a forradalom, a prole-

tárdiktatúra és az ellenséges megszállás, tönkretették az ország alkotmányát, romokba döntöttek területi épségét, helyrehozhatatlan pusztítást okoztak az anyagiakban, és mint

Berlin, június 19.

illetékes német helyen megállapítják, hogy Németország katonai ereje mind a haderő létszáma és a hadianyag tekintetében hatalmasan megyarapodott. A német arcvonal mögött mélyen tagozott nagy tartalékok vannak készletben. A német katonai erő megnövekedésének megállapítása mellett is Berlinben realiztikusan mutatnak rá arra, hogy a német haderő feladatai megnövekedtek. Német részről a haretér nagy területe mellett az angolszász katonai

kártékony ragály mérgezték meg a lelkeket és borították fel a magyar erkölcsi felfogást! A szennyes áradat és hőmpölygő hullámok elpusztítottak mindent és mikor az ár elvonult, visszamaradt a szennyes iszap, amely elékietlenített mindent, ami eddig előttünk szent és sérthetetlen volt!»

— Ilyen időkben és körülmények között kereste a halálraítelt magyarság azt a férfit, akinek a vezetése alatt életét biztosítani remélte!

— Az Isteni Gondviselés megkönyörült rajtunk, mert az utolsó órákban felismertük az Isten-adta, kiválasztott vezért, akiben Vas vármegye közönsége határozatilag ki jelentette: »nemcsak a hadsereg, hanem a nemzet is megtalálta vezérét, az ország érdekeinek áldozatkész védelmezőjét, a törvény tekintélyének és az adott szó szentségének őreit!»

— A magyar nemzet egységes, a rettenetes idők lelki fertőzöttségét leküzdő közvéleményének hatalmas megnyilatkozása után, 1920. március 1-én választotta meg titkos szavazással a keresett Vezért, az ország Kormányzóját, Főméltóságú Urunk személyében, akinek 75-ik születésnap-

ját megünnepelni hívtuk össze városunk képviselőtestületének díszközgyűlését.

— Amikor díszközgyűlésünkön a legelső magyar embert szívből fakadó hálával és hódolattal ünnepeljük, akkor buzgó foháskodással imádkozunk az Egek Urához: Mindenható Isten, Jóságos Atyánk! Alázatos szívvel fordulunk a mai napon Hozzád és mélységes hálával köszönjük Neked, hogy Főméltóságú Urunkat nekünk adtad, megtartottad nemzetünk élén és ezáltal megmentettél bennünket, árva magyarokat a pusztulástól. Kérjük Mindenható Atya, hogy Kormányzó Urunkat továbbra is áldásoddal kísérjed, lelkében, testében, őrizd meg, adj neki boldogságot, egészséget és megelégedést, áldd meg jóságos és fennkölt lelkü hitvesét, a Főméltóságú Asszonyt és áldd meg családjának minden egyes tagját. Engedd meg, oh Uram, hogy Főméltóságú Urunk országglása alatt nemzetünk erősödjék, országunk tovább gyarapodjék.

A polgármester szavai után a jelen voltak helyükről felállva, határtalan lelkesedéssel ünnepeleék a Főméltóságú Urat.

Dr Somogyi Miklós ünnepi beszéde

Dr Somogyi Miklós emelkedett ezután szólásra és szárnyaló ünnepi beszédében fejezte ki a város népének Kormányzó Urunk iránti hódolatát. Nagyhatású beszédében többek között a következőket mondta:

— A földön élőket nemesak arcuk különböző berendezése, természetük változatos alakulása különbözteti meg egymástól, hanem legfőként és a lényegbevágóan lelkületük, szel-

lemi tulajdonságaik — tehát belső értékük az, mely meghatározza helyüket a sokadalomban. Ez ad nekik egyéniséget — kezdte el beszédét dr Somogyi Miklós.

— Az öröklés, a szülők nevelése, a tér — melyben élnek, a problémák, melyekkel szemben találják magukat, a cél — melyért küzdenek és nem utolsó sorban, az embertársak — barátok és ellenfelek mind hatással vannak az egyéniség kialakulá-

Bevehetetlen az európai erőd!

erőket és a szovjetnek még rendelkezésre álló erőket nem becsülik le, bár kétségtelen, hogy a szovjet ereje új visszaesésre már aligha képes. A háborús erőfeszítések csúcspontját Berlinben ez év nyarának utóijára várják. Hangsúlyozzák, hogy a német erő teljes mértékben képes az Európát kelet felől való bolsevista előzónlész veszélyének megakadályozására, és arra is, hogy a többi arcvonalon való bekövetkező támadás esetén is megállja a helyét. A hadviselés súlypontja nem a keleti

frontra, hanem az európai partvidékre esik. Ezért valószínű, hogy a német vezérkar egyelőre lemond a szovjet arcvonalon az új támadás megindításáról. Ha a bekövetkező inváziót elhárítják s bebizonyosodik, hogy az európai erőd bevehetetlen, akkor keleten is megindul a döntő támadás.

Berlin, június 19.

Illetékes helyről származó jelentés szerint a tengely a Balkánon is megtette a szükséges intézkedéseket az esetleges invázió esetére.

sára. E sok tényező az embereknek végtelennek látszó változatát teremti meg.

— De a közös életforma, melybe beleszülettek, a közösen élvezett, vagy szenvedett földrajzi adottságok, a közös érdekekben megnyilvánuló egységes törekvések, közös nyelv és művelődés közös jellemvonásokat fejlesztenek ki. Ezért ugyanúgy, ahogyan az egy meghatározott területen szellemi és anyagi értelemben vett célközösségben élők együttesen alkotják a fizikai nemzetet — az élők lelkiületének közös vonásai adják a nemzet lelkiületét — egyéniségét.

— Európai történelmünk ősi egyéniségéről tanúskodik — 1000 éves nemzeti szellemről, mellyel itt egyetlen nemzet sem dicsekedhetik.

— Milyen hatalmas érték rejlik e szellemenben, hogy ily sok idő után ma itt állunk a fiatal nemzetek között.

— A nemzeti egyéniség e nagyszerű keretében szeretném méltatni Magyarországot 75 éves Főméltóságú Kormányzóját. A nemzet értékei adják a színeket, 1000 év távlatát biztosítja a kép mélységét.

— Sasoknak vezére csak sas lehet! Úgy választatott ki O közülünk, mint vér a vértünkől és egy tiszta fényrel ragyogó darab a mi lelkünkől.

— Lényegében változatlan mivoltában áll itt a nemzet, úgy ahogyan a vándorút végén karddal kezében idevezette Árpád és ahogyan a szent-istváni bölcsesség megtalálta részére a nagy feladathoz méltó lelkiületet. Ha kardja időnként gyengének bizonyult, biztosította létét a nemzeti lélek. És ha az elnyomás alatt az önálló szellemiség legveszélyesebb ellenfele, az idő a nemzet gyökerét támadta már, még mindenkor volt benne elég erő a fizikai nemzet kezére adni, ha reménytelen csatára is — a kardot. E harc új életerőt hozott.

— Kard és szellem egymás mellett és felváltva harcoltak, ott és úgy, ahogyan azt az események súlya megkövetelte.

— Ki hitte volna, hogy a Szegedről elindult 3000 darutollas új Európa alapvető eszméit viszi magával, melyet a maga módja szerint átvesz ellen és barát.

— A szellem sokszor élesebb a kardnál. De tüze is, mint a rab-bilincs. A vasgyűrűnek táguinla kellett. Hány ellentét oldódott fel az eszmék hatására, míg Róma és Bécs; Bécs és Berin; Berlin és Róma találkozott! Milliók mozdultak meg. Százmilliók hangja zúgott át földrésznünkön s közöttük a legtisztábban visszhangzott Komárom, Kassa, Kolozsvár: Horthy — Horthy!

— Ha más nemzeteknél az egyén adta át több-kevesebb sikerrel értékeit a népnek; nálunk a nemzet egészének lelki tulajdonságai csúcsosodtak ki a vezérben. Lett legyen bármilyen kitűnő férfi idegen lelkiülettel a nemzet élén, a történelem sötét lapjait írta meg.

— A magyar nemzet mindig tisztán érezte, hogy mit akar és mi a teendője. A nemzet ma is érzi teendőjét, az évszázadok folyamán kifejlesztett ösztönös érzéssel.

— És érez, mint magyar — magyarul; Ó az áldozatokra kész nemzet méltó áldozatot hozott vezére.

— Nem szellemi kapcsolat van közöttünk, hanem szellemi egység, mint a múltban, máma is. Ha egyedül vitte megoldásra két évtized két nagy magyar célkitűzését, bizonyára eléri harmadik szent küldetésének, a 40-es évek magyar reményeinek teljesítését is.

— Már-már látnoki szemek előtt

FIDOL

a pompás légyölöszer ismét kapható a

RÉTHY
illatszeriárban

van a jövő magyar történelmének ama három lapja, melyek közül az utolsót most írja vérell és szellemi nagyságának teljében a magyar.

— És látjuk a három nagyszerű fejezet felett a émet ragyogó betűkkel — Horthy!

— Hogy a harmadik lap is betel-hessen, úgy, ahogy egy nemzet szíve ver, úgy, ahogy kard és szellem, nemzet és vezér az igazságos Istentől kéri — a mai napon meghajítja a gerinces nemzet derekát alázattal a

Mindenható előtt. Felmutatja munkája gyümölcsét, a szellem termékeit és a szabad buzgalommal telt tempomokat, az éltető búzát, a frissen kovácsolt ekét és a kényszerűségből kihúzott tiszta kardot. Erzelmektől esordult szívvel ezekkel kér bőséges áldást 75 éves Kormányzójára.

— Mélyen tisztelt Képviselőtestület! E gondolatokkal elteve javaslom, hogy a mai diszközgyűlésünk főfőméltóságának, vitéz nagybányai Horthy Miklósnak, Magyarország

Varrógép- és kerékpárjavítás,

tűzzománcozás és chromozás. Géperőre berendezett üzem. Javítások pontosan készülnek. Gyermekkecskák készítése méret szerint.

Kalina János műszerész-mester és gyermekkecskák készítő üzem, Baross-utca 5 sz. (dr. Jesszenszky-kás). **Tanuló felvétetik!**

Emlékezem a Kormányzó Úr 75-ik születésnapja alkalmából

Budapest, június 19.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Legmagasabb óhajra ebben az esztendőben minden ünnepi külsőség nélkül, de emellett lélekben annál melegebben ünnepelte meg a nemzet Kormányzó Urunk születésnapját. Mindnyájan érezzük és tudjuk, hogy elsősorban vitéz nagybányai Horthy Miklós érdeme, hogy a küzdelemben és az építő munkában egyesülve, bizakodva tekinthetünk a jövőbe. A nemzet hálájának, hódolatának és szeretetének jelképe, kifejezésére a m. kir. kormány elhatározta, hogy a Kormányzó Úr háromnegyedszázada-

dos születési évfordulójának alkalmából arcmásával ellátott új ötpen-gős váltópénzt és ezenkívül emlékermet is veret. A művészi kivitelű, bronzbevonású, 5 mm átméretű emlékérem a Magyar Vöröskereszt-nél szerezhető be. A befolyt összeg a Vöröskereszt javára szolgál.

Tavasszal



van az ideje a szokásos tisztító kurának. A Darmol hashajtót milliók használják azért, mert hatása kitűnő. Használata után az ember mintha ujja születne. Használja ezért Ön is. **DARMOL**

Hétfőtől kezdve csak ellátási lappal lehet húst vásárolni Békéscsabán

Békéscsaba város közéleti-hivatala a lapunkban közre-tett hivatalos hirdetésben is közli, hogy június 21-től, hétfőtől kezdve a húsiparosok csak ellátási lapra szolgáltathatnak ki húst a fogyasztóközösség részére. A hivatal az ellátási lapok kikézbcsítését megkezdte. Keddig mindenki megkapja ellátási lap-ját. A heti húsfejadagot (a kü-lönböző húsokból együttesen) 10

dké-ban állapították meg. Hetenként kétszer, csütörtökön és szombaton lehet húst vásárolni. A csütörtöki vásárlásnál az A, a szombatinál a B szelvényt lyukasztják át a húsiparosok.

Hétfőtől ellátási lap nélkül nem szolgálta hatnak ki húst a húsiparosok. Azoktól, akik meg-szegik ezt a rendelkezést, a hatóság elvonja a vágási engedélyt.

Tisztelettel értesítjük a mélyen tisztelt helybeli és vidéki kedves vevőinket, hogy

BOR- ÉS SÖR-NAGYKERESKEDÉSÜNKET

Wesselényi-utca 27 szám alól

a II, Szigligeti-utca 2 szám alá

(Madarász vendéglő mellett) helyeztük át.

Kérjük továbbra is szíves rendeléseikkel felkeresni.

Hazafias tisztelettel: **László és Laukó** Aranyhegyi szőlőgazdasága

bor- és sörnagyerkeskedése Békéscsaba, II, Szigligeti-utca 2.

Kormányzójának jelentse mélyeseg hódolatát és kérje reá és családjára az Úr Isten áldását.

A diszközgyűlés résztvevői percekig ünnepelték Kormányzó Urunkat s elhatározták, hogy a következő szövegű feliratot küldik a város hódolatának és szeretetének kifejezéséül a Főméltóságú Urhoz:

»Főméltóságú Kormányzó Úr!

Békéscsaba m. város képviselő-testülete a városban székelő hatóságok, hivatalok, intézmények és szervezetek küldöttségeinek részvételével tartott diszközgyűléseá buzgó jóhászkodással adott hálát az Egek Urának, hogy Főméltóságú Kormányzó Urunkat állította a végpusztulás óráiban nemzetünk élére és a város közönsége nevében mélyeseg hódolattal, rendi-hetetlen bizalommal és reménység-gel, törhetetlen ragaszkodással kö-szönti a Főméltóságú Kormányzó Urat születésének 75 esztendő-s fordulóján.

Szívhölfakadó és szavakkal kei-löképpen ki sem fejezhető hálával köszöni meg Békéscsaba megyei város lakossága Főméltóságú Urunknak, hogy a magyar nemze-tet a pusztulástól megmentette, visszaadta az életnek és visszasze-rezte az elvesztett magyar becsü-lel mellett, a magyar önbizalmat és a jobb jövőbe vetett hitet is, amelyek nélkül nemzeti életet émi és államot fenntartani nem lehet.

Hálával és hódolattal köszöni e város lakossága, hogy Főméltóságú Urunk az 1919. évi romhat-mazából ismét, a népek küzdö-terén is elismert államot épített, visszaadta csonka-országunknak a Felvidéket, Kárpátalját, Erdély északi részét és Délvidéket — eze-ket a magyar vértől megszentelt ősi földeket — és hogy a szenvedő magyar testvérek millióit megsza-badította az ellenségek rabigá-jából!

Hódolatának és hálás köszöne-tének jelentése mellett e város la-kossága szent fogadalmat tett, hogy Főméltóságú Urunk paracs-szavára az önfeláldozásig mindent megtesz a szebb magyar jövődő eléréséért!

Hódolatteljes hálájának szerete-tének, bizodalmanak és nemzeti reménységének kifejezése mellett Békéscsaba város közönsége buz-gó imádsággal fordul a Minden-ható Istenhez és alázatosan kéri, hogy Főméltóságú Kormányzó Urunkat áldja, meg, lelkében-testé-ben őrizze meg, adjon Neki bold-goságot, egészséget és megelé-gedést, áldja meg jóságos és fen-költelkű hitvesét, a Főméltóságú Asszonyt és családja minden egyes tagját.

Engedje meg az Egek Ura, hogy Főméltóságú Urunk országllása alatt nemzetünk erősödjék, orszá-gunk halatára továbbra is növeked-jenek, lakói pedig mindig boldog megelégedésben élhessenek.

Kelt Békéscsaba megyei város képviselőtestületének 1943. június 18-án tartott diszközgyűléséből.

Legmélyebb hódolattal:

vitéz JÁNOSSY GYULA
m. kir. kormányfőtanácsos,
polgármester,
elnök.

A határozati javaslat felolvasá-sa után a lelkéből felszárynyalt a Him-nusz, ajkak zengtek és szívek dobog-ták: »Isten áldd meg a magyart, áldd meg a népet, melyet a Te dicsőségre és a Te akaratodból ve-zet minden magyarok tündöklő ve-zéresiliaga, vitéz nagybányai Horthy Miklós.

A német légiereő sikeres támadásai amerikai hajók ellen a Földközi-tengeren

Berlin, június 19.
A német légiereő egységei a Földközi-tengeren, Pantelleria környékén folytatták erős, sikeres támadásaikat az angol-szász hajózás ellen. Főként

szállítóhajókat és partraszállási csónakokat támadtak. Bár az ellenséges elhárítás igen heves volt, a német repülők ledobták bombáikat s több partraszállási csónakot találat ért.

Új hadműveleti övezetek Olaszországban

Róma, június 19.
Mint jelezték, Mussolini újabb tartományokat nyilvánított hadműveleti övezetnek. Így többek

között hadműveleti övezetnek nyilvánította Foggia, Bari, Brindisi és Tarantó tartományokat is.

Wawel India alkirályává nevezték ki

Berna, június 19.
Ideérkezett jelentések szerint Wawel tábornokot India alkirá-

lyává nevezték ki. Wawel utódjaként a keleti brit csapatok főparancsnoka Auchinlik tábornok lett.

A téli csata magyar hősei

1943. január 26-án Schultz Aladár tartalékos hadnagy azt a feladatot kapta, hogy zárja le az utat Nikojevka déli kijáratánál, bocsátkozzek tűzharca az ellenséggel és csak harc árán, halogatva vonuljon vissza. Schultz hadnagy megszállotta a megjelölt területet és felkészülten várta a bolsevisták támadását. A hajnali órákban felbukkantak az ellenség felé vezető csapatai. Schultz hadnagy a géppuskával, valamint egy árkász rajjal megerősített szakasza élén a legnagyobb hidegvérrel bevárta, míg a bolsevisták közvetlenül a védővoná-
nál elé érkeztek és ekkor pusztiló tüzet zúdított rájuk. A szovjet előcsapatok megmaradt részei visszahúzódtak, majd pedig az erősítések beérkezése után újult erővel indították meg támadásukat a honvédek ellen.

Elkeseredett küzdelem fejlődött ki a mintegy nyolcszoros túlerőben lévő ellenség, valamint Schultz hadnagy csoportja között, mégis sikerült heves viaskodás után, főként Schultz hadnagy hősiességének hatására, a bolsevistákat visszavetni.

A továbbiakban a kapott parancsnok képest halogató-harcok közben vonta vissza szakaszát az addigi vonalról. Ennek végrehajtása során azonban sikerült az ellenségnek előreküldött, átkaroló osztagokkal a kis honvédeszert háta alá kerülnie és annak visszavonulási útját lezárnia. A hősielkű fiatal tiszt villámgyorsan felismerte válságos helyzetét és néhány gyújtó szót intézve embereihez, nyomban megrohanva a hátában álló

ellenséges csapatot. Lendületes rohamával kiveitette azt a helyéből, majd újabb tüzelőállást foglalva, rendkívül véres veszteséget okozott az átkarolásra küldött bolsevistáknak. Emellett zsákmányolt még négy géppuskát és két árkászot, majd pedig minden veszteség nélkül, mintaszerűen végrehajtva feladatát, esatlakozott zászlóaljához.

1943. február 7-én a Korosán vívott elkeseredett küzdelemben tüntette ki magát kiemelkedő rátermettségével és vakmerő személyes bátorságával Szigeiváry József alezredes, egyik gépkocsiszó lövész-zászlóaljunk parancsnoka. Az említett napon az ellenséges túlerőnek sikerült heves küzdelem után elfoglalnia Korosca nyugati részét. Ennek visszafoglalása elsőrendűen fontos volt, nemcsak gépkocsiszó lövészeink, hanem több magyar seregetest általános helyzete szempontjából is. Az ellentámadás végrehajtására rendelt erők működése között a pillanatról-pillanatra változó helyzetben mindenáron összhangot kellett teremteni a Szigetváry alezredes nyomban a leghevesebb küzdelem színhelyére sietett az irányítás személyes átvétele végett. Ott a helyzetet gyorsan felismerve, valamennyi támadó rész felett azonnal átvette a parancsnokságot és hatalmas lendületet vitt a támadásba. Példátlanul véres utcai harcok közben mindenütt ragyogó példái mutatva harcolt, amíg csak meg nem sebesült. Magát nem kímélő beavatkozásával, valamint személyes példájával oroszlanrésze volt abban, hogy sikerült az ellenséget visszavetni s ezzel szabaddá tenni az utat is az ellenség mögött harcoló smár-már elyeseitnek látszó saját kötelékek számára.

Vegye meg

minden vasárnap a legújabb képestapot, a **Vasárnapi Újságot** Gazdag tartalom, sok kép! Kapható a „TURUL” Keresztény Sajtóroda árusítóháza és a trafikokban. **Ára csak 16 fill.**

Orosháza község tulajdonát képező

GYOPÁROSFÜRDŐ

megnyílt.

Kiváló hatású víz rheumatikus és más bajok ellen. Hatalmas park, strand, csónakázás, melegfürdők, iszapolás.

KÖZSÉGI NAGYSZÁLLÓBAN

békebeli pensióellátás. Folyóvizes, modern szobák.

Kitűnő zene!

Telefon: Orosháza 506.

Főzzük így:

- I Egy liter hideg vízbe tegyünk 3 evőkanál Franck cikóriakávét.
- II Forraljuk körülbelül 5 percig, míg a habja teljesen el nem fő.
- III Főzés után álljon a főzet 3 percig, hogy tökéletesen leülepedhessen. De ne öntsünk hozzá hideg vizet!



IV

A főzetet szűrjük le kávéskannába.



Magyarában
vagy tejjel keverve
kitűnő!

Tizenötezer pengő államsegélyt kap Békéscsaba a vitéz Horthy István-telepen létesítendő napközi otthon céljára

Jelentettük már, hogy a Békéscsabai Közzölési Szövetkezet a vitéz Horthy István-telepen napközi otthont is akar létesíteni, hogy azok a gyermekek, akiknek szülei egész nap távol vannak hazulról, ne maradjanak felügyelet nélkül. Valkó László országos szociális felügyelő legutóbbi békéscsabai látogatása során kijelentette, hogy a napközi otthon építéséhez minél előbb, még az idén hozzáfognak, mert az a cél, hogy minél előbb elkészüljön ez a fontos intézmény. Mint most örömmel értesülünk róla, a terv megvalósítása jelentős lépéssel haladt előre. Pénteken

ugyanis leirat érkezett a belügyminisztériumból Békéscsaba városhoz. A leirat közli, hogy a Kormányzó Úr O Főméltósága engedélyezte, hogy Békéscsaba 15 ezer pengő államsegélyt kapjon a napközi otthon felépítésének céljára.

Michnay Mihály műszerész

varrógépjavítást vállal. Hívásra házhoz megy. Földvári utca 37. Piaci napokon Sipka órák előtt.

Nyaraljunk

Szovátalföldön, a Medve-tó mellett,
gyönyörű vidéken, ózondús
fenyves levegő,
szolid áráért, kitűnő ellátás
a G I T T A - villában!
Erdeklődni lehet ott.

*Dalest a Vöröskereszt javára

Emlékeztet még az a siker, amelyet a békéscsabai dalköltők, dalénekesek, dalénekesnők és zeneszerzők a közelmúltban arattak. Felbuzdulva a szép sikeren a magyar néma ápolói, ismét a nagyközönség elé lépnek, hogy dalest keretében mutassák be legújabb szerzeményeiket. A dalestef — amelynek jóvedelmét a Magyar Vöröskereszt Egylet javára fordítják — f. hó 19-én, szombaton este a Széchenyiligeti „Rigófények” vendéglő kert-helyiségében, kedvezőtlen idő esetén a pavillonban tartják meg. A dalesten Békéscsaba ismert zeneszerzői és szövegírói is szerepelnek, akiknek nevei országos viszonylatban is ismeretesek és több országos versenyen nyertek nagyszerű nótáikkal értékes díjakat. Beléptéj nincs, festszésszerűtlen adakozás. Kezdeté este 7 órakor.



Minden méretben traktorokhoz és cséplőgépekhez állatdózs raktáron. Kerékpár és kerékpáralkatrészek. Kerék-párgumi igényelhető. Sachsonette eladó.

Ily. Suhajda András
Andrássy-út 36.

*A Légoltalmi Liga békéscsabai csoportja

folyó hó 27-én, vasárnap egésznapos batyús juniális rendez a Körös-partján végig a Veszei-híd felé (a két fahíd táján). Indulás reggel 9 órakor az Árpád-ligetből zenével. A nap folyamán tréfás szórakozások mellett légoltalmi előadás, bemutató (többek között a gyújtóbomba hatása, oltása), tűzoltási, vödörlánc és kötözési versenyek is lesznek értékes díjakkal. Nevezni a helyszínen lehet. Hűstő-járőrökről gondoskodva. Ha kellemesen és jól akar szórakozni, jöjjön el Légó batyús juniálisára.

Erzsébet Filmszínház

Erzsébethegy Telefon 922
Június 19, 20, 21-én, szombaton fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8, hétfőn fél 6, fél 8 órakor

GPU

Andrews Engleman és Laura Lotary

Június 23 és 24-én, szerdán fél 6, fél 8, csütörtökön fél 4, fél 6, fél 8

Fekete lilium

Vivian Romance és Georg Flamant

**Fizessen elő
a Körösvidékre!**

„Dolgozó Magyarország” vándorkiállítás Olaszországban

Ferrara, június 18.

A „Dolgozó Magyarország” vándorkiállítást rövid idő alatt immár Olaszország negyedik nagy városában, Ferrarában is bemutatták. A D'Este-kastély híres jätékterméiben rendezték meg az érdekes kiállítást, amelyet a prefektus meghívására hoztak Ferrarába. A kiállítást a prefektus és más városi előkelőségek jelenlétében pénteken zárták be ünnepélyes külsőségek között. A kiállítást több mint 20.000 érdeklődő látogatta meg. Így Olaszországban összesen több mint 120.000 ember ismerhette meg a küzdő és dolgozó Magyarország valódi képét. A sok magasrangú látogató között, aki Ferrarában megtekintette a kiállítást,

ott volt Rossini államminiszter is. Megtekintették a kiállítást ezenkívül a ferrarai egyetem hallgatói, katonaság, szakiskolák tanárai és hallgatói, továbbá a prefektus meghívására Ferrara-tartomány mezőgazdáiak ezrei.

A sajtó, főleg a Sorratore Badano és a Resto del Carlino mindennap hosszú cikkben foglalkozott a kiállítás különböző osztályaival és több képet közölt. A legnagyobb elismerés hangján emlékeznek meg a fejlett mezőgazdasági és ipari elettől jelentékenyen megerősödött Magyarországról.

Az olaszországi eredményekben gazdag körút után a kiállítást vissza hozzák Magyarországra.

Az angol király Gibraltárban

Berlin, június 19.

A Német Távirati Iroda jelenté a brit hírszolgálat közlése

nyomán, hogy György angol király tegnap Gibraltárba érkezett.

Cigarettafőzőknek fontos megismerni

a legdrágább, de legjobb

RAFFA CIGARETTAHÜVELYT

Szopókája szabadalmazott nikotinmentesítő betéttel. Ezen keresztül a szívás még a legolcsóbb dohányból is a legkellemesebb. Nem idéz elő köhögést, vagy krakogást és tüdejének sem árt.

Ára: 100 darab 2-es, vagy 3-as 94 fillér.

Ugyanígy nikotinmentesítő betéttel

CIGARETTASZIPKA

bakelitből 1 darab 8 fillér, jávortárból 1 darab 44 és 80 fillér, Raffa piccolo 3 drb válogatott szipka 17 drb tartalékbetéttel 80 fill.

Mind egyik szipkához cserélhető RAFFA-betéttel 10 drb 20 fillér.

Kapható minden dohánykiszáradásban,

viszonteladókknak megfelelő árengedménnyel BÉKÉSCSABÁN: a m. kir. dohánygyárudában, a Brüll és Deutsch és az Engel és Weisz cégek-nél; GYULÁN: a m. kir. dohánygyárudában és Schacider Gyula nagykereskedőnél; BÉKÉSEN: a m. kir. dohánygyárudában; GYOMÁN: a m. kir. dohánygyárudában; MEZŐTÚRON: a m. kir. dohánygyárudában.

Június 27-én lesz a békéscsabai repülőnap

Jelentettük már, hogy a vármege sportrepülőit egyesítő, a repülésügy fejlesztéséért eredményesen tevékenykedő Békésvármegei Repülőegyesület nagyszabású repülőnap megtartását határozta el.

Értesülésünk szerint a repülőnapot Békéscsabán rendezik meg éspedig június 27-én, vasárnap, az egyesület repülőterén. Június 27-ike a repülésügy nagy napja lesz. A Békésvármegei Repülőegyesület karcsú, kecses vitorlázó repülőgépei, a Vöcsök és a Tücsök mellett nemcsak más vitorlázó repülőgépek emelkednek majd a levegőbe, de motoros repülőgépek is jönnek erre az alkalomra Békéscsabára. Itt lesz az ország sportrepülőinek színjava s már az is biztos, hogy katonai repülőgépek szárnyalásában is győrködhetik a közönség.

A repülőnap iránt érthetően

máris óriási az érdeklődés nemcsak Békéscsabán és a vármegegyében, de az egész Alföldön. Előreláthatólag több ezer főnyi közönség lesz kint a repülő-terén s gyönyörködni végig a nagyszabású repülőnap gazdag és változatos programját.

Háztartási lakatosmunkákat,

szivattyúkat készítését, javítását, takaréktűzhelyek javítását, készítését,

bármilyen lakatosmunkákat, mérlegek készítését, javítását, fürdőszoba szerelést és vízvezetékjavítást vállalok.

DÉNES Teleki-utca 6 szám.
Telefon 183.

— Ezen a héten a Medvagy és a dr Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

ÁRPÁD Filmszínház

Híradások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

Vasárnap, hétfő, kedd

Édesapám

Az első svájci filmek — Robi Rapp, Petra Martin, L. Biberti

Belgaóriás és angóra

választási nyulak eladók.

MOLNÁR BÉLA, Orosháza,
Torkos Kálmán-utca 18.

Mit ír a legnagyobb szovjet lexikon

Churchillről?

Berlinből írják: A Deutsche Allgemeine Zeitung emlékeztet arra, hogy mit ír a „Nagy Bolsevista Enciklopédia” címén megjelent hatalmas lexikon Winston Churchillről, természetesen jóval a mostani háború előtt. „Churchill Winston (született 1874), Churchill Randalph fia, angol politikus, (Lenin szerint: Szovjetország legnagyobb ellensége.) A gyarmati háborúban mint tiszt és haditudósító vett részt, 1900-tól 1904-ig mint konzervatív-párti volt tagja a parlamentnek. Ezután átment a liberálisokhoz, mert ezeknek minden reményük megvolt a győzelemre a következő választások alkalmával. A választás után (1905 végén) belépett a liberális kormányba, melyben egy másuttan különböző tisztséget viselt. Mint belügyminiszter, a sztrájkoló fémgyártó-vevővel és a volt tisztok, főiskolások, kereskedőségek, stb. segítségével szervezett sztrájkfőrdőbandával magára vonta a munkásosztály gyűlöletét. A legkegyetlenebb elnyomatási intézkedéseket adta ki a női választójogért harcoló mozgalom vezetői ellen.”

Az apácai műút mentén,
a második órháznál

80 kishold haszonbérbe kiadó

Bővebbet: Damjanich utca 4 sz.

Svájc alig kap árut külföldről

Zürichből jelentik: Mértékadó svájci gazdasági körök véleménye szerint Svájc legfontosabb feladata jelenleg az ipari nyersanyaghiányt egy nevezőre hozása a csökkentett ellátási lehetőségekkel. Ezt főképpen a behozatal támogatása, a termelés fokozása, a pótlanyagok előállítás, a hulladékok gyűjtése, valamint a fogyasztás irányítása révén igyekeznek elérni. Miután a vasércszükségletnek csak harmadrészt fedezi a Németországból behozott anyag, valószínűleg elrendelik az összes vastartalékok (kerítések, stb.) gyűjtését. Legnehezebb a rézellátás biztosítása, mert 1940 június óta gyakorlatilag majdnem semmi rézet sem hoztak be. Textilanyagokból a békebeli behozatalnak gyaapjában 17 és gyaapban 5 százalékát kapták külföldről az utóbbi években. A hiányt a műrostanyag-gyártás fokozásával pótolják. Hasonló nehézségekkel küzdök az élelmiszerbehozatal is. Ha az 1938. évi élelmiszerbehozatal 100 ponttal jelöljük, akkor 1942 első negyedében 56, a másodikban 74, a harmadikban 53 és a negyedikben 49 pontarány mutatkozik.

Italmérők figyelmébe!

Izletes rum és likőr

beszerelhető Békésen **Kroszán István**
rum és likőrgyárában Telefon 107

A HEGYKÖZSÉG KÖZLEMÉNYE

Mióta a gyümölcsfák különböző betegségeinek és ellenségeinek túlnyomó része más világrészekből a kifejlődött forgalom következtében hazánkba is beözönlött, azóta a fák egészségének és ezáltal azok termőképességének biztosítása az ápolás és gondozás egymáshoz kapcsolódó láncolata.

Nem szabad azt hinni, hogy a gyümölcsfaápolás kizárólag csak permetezésből áll, éppúgy téves úgy gondolkozni, hogy a fát csakis télen és koratavasszal szabad metszeni. Ez csupán csak amolyan régi megrögzött szokás, amely ott eszesodik ki, hogy akkor jobban ráérünk. Pedig bármilyen nagy gonddal végezzük ezen téli munkát, az mindenkor csak félmunka.

A fát csak akkor nem szoktuk metszeni, amikor virág, vagy gyümölcs van rajta. (Kivételt képeznek a törpealanyra oltott, kimondottan törpefák, ezeket virágzás és termés alatti nemcsak szabad, de a szükséghez mérten kell is metszeni.) Ha tehát valamely fáról a gyümölcsöt leszedtük — legyen az nyári, őszi, vagy téli gyümölcs — utána a fa koronáját hozzuk rendbe, ami abból áll, hogy minden főlősleges és beteg részt éles ollóval, fűrészszel eltávolítunk, különösen (és ezt hangsúlyozom) minden száraz ágacskaát, még a legapróbbat is lemetesszük. A teljesen elszáradt galyakat, koronarészeket egészen tőlől kell lemeteszeni, esonkot hagyni nem szabad, mert a meghagyott esonk csak beszárad, nem forr be, odvasodást okoz. A száradó ág- és galyrészeket, végeket egy darab egészséges, eleven részsel együtt kell lemeteszeni. Ezek az elszáradt részek nem a fagyás maradványai, ezeket a vankos penészgomba (monília) és a varasodás (fucikladium) gombája tette tönkre, ezekből terjed tovább, ha rajta hagyjuk a fán, ezek idézik elő a fa kopaszodását, a virágok terméketlenségét, beszáradását, a gyümölcs hullását, a terméketlenségét. A fát évről-évre gyengítik s legtöbbször emiatt fagy meg a fa, mert a legyengült szervezet nem bírja a szélsőséges időjárást, a hideget és hogy önmagát fenntarthassa, terméketlenné válik, a virágot, a termést idő előtt lerugja, elveti. Azért kell ezen metszést elvégezni amíg levél van a fán, mert levélhullás után alig lehet a beteg és elszáradt részt az egészségesről megkülönböztetni.

A fán fűrészszel ejtett filléresnél nagyobb sebeket éles késsel faragjuk simára és kenjük be sűrű olajos festékkel.

A levágott részeket ne hagyjuk a fán alati. A legapróbbat is gyűjtjük össze, nehogy tovább terjesszék a betegséget, tüzeljük el, úgyis szükiben van a tüzelő.

A gyümölcsfákon, különösen a csontmagúakon kiütkező gyantaszerrű anyagot, az úgynevezett mézgásodást éles késsel, eleven részig ki kell vágni, a sebet pedig hígított szerves savval (citrom-, ecet-, sóska-, borkósav, stb.) kenjük be, megszáradás után a sebet szintén sűrű olajfestékkel kell bekenni.

W. S. hegybíró.

Nemzeti Szövetség alakul Bulgáriában

Szófia, június 19.

A Német Távirati Iroda jelenti: A bolgár kormány a nemzeti erők összefogására törekszik. Június 15-én és 16-án a parlament többsége ülést tartott a szobranjében és a kormány javaslatára elhatározta, hogy megalkotja a Bolgár Nemzeti Szövetséget. Ennek a szervezetnek a célja, hogy minden téren védelmezze az ál-

lam és a nemzet érdekeit. A kormány e szervezet útján közvetlenebb érintkezésbe jutván a néppel, támogatni akarja a bolgár nemzetet minden nagy kérdésben. A kormány-többség ülésén sok képviselő hozzászólt a kormány javaslatához. Most egy bizottságnak nyújtották át a javaslatot tanácskozás céljából. (MTI)

A zsidók mind szellemileg, mind pedig politikailag teljesen befolyásuk alá kerítették az Egyesült Államokat

A »Nationalsozialistischen Monatshefte« 1942. október számában Peter Aldag, az ismert zsidóellenes író »Amerika felfedezésének jelentősége a világszidóság számára« címmel hosszabb cikket ír. Ebből a rendkívül érdekes írásból közöljük az alábbiakat:

»Maguk a zsidók az egész Egyesült Államokat bevonták a saját szervezetük hálójával, amelyben a B'nai B'rith zsidó szabadkőműves páholy, az American Jewish Committee és az American Jewish Congress viszik a vezető szerepet. Ezek a szervezetek nemcsak Amerika összes zsidót gyűjtik egybe, akiknek száma a Jewish Year Book 1939-40. évfolyama szerint 4.8 milliót tesz ki, hanem szervezeteik által az országnak csaknem egész politikai és gazdasági életét kezükben tartják. Ezeknek a zsidó egyesületeknek hatalmas teljességét csak sejtetni tudjuk, de ez a hatalom a valóságban nem ismer határt.«

Erre vonatkozólag érdemes néhány zsidó hangot is meghallgatni. Dr. E. G. Hirsch rabbi állásfoglalását a következőkben nyilatkoztatja:

»Amerika politikai hitvallása nem azonos-e a zsidóság alapvető elveinek gyakorlati kivételével és tevékenységével? Amerika egész politikai élete a zsidó bölelet alapján nyugszik.«

A »Catholice Gazette« című brit folyóirat 1936. februári számában megjelent beszédekéből — amelyek a párisi zsidó kongresszuson hangzottak el — kivonatokat közlünk. Szó szerint ezt írják: »Mi vagyunk az uralkodók háború és béke fölött.« Továbbá: »Franciaország már csaknem teljesen a miénk, Anglia — mint nagyfoként függvénye — a mi rab-szolgánk. Az USA-t is beleszámítva, sok más ország is behódolt a mi rendszerünknek.«

Főlősleges, hogy az Egyesült Államok mai elzsidósodásáról összefog-

lalo áttekintést nyújtunk, amennyiben még egyszer Werner Sombartnak adjuk át a szót. Ő ugyanis többek között az alábbiakat írja:

»Bizonyos tekintetben teljes joggal állíthatjuk, hogy az USA egész amerikanizmusa a zsidó befolyásokra és behatásokra vezethető vissza, mert amit általában amerikainak neveznek, az nem egyéb, mint zsidó szellem, amely ebben megtalálta végleges kifejezését. A zsidók szerepe Amerika felépítésében az egész történelmi fejlődésre nézve döntő jelentőségű.«

Peter Aldag tehát kifogástalan forrásmunkákra támaszkodva megállapítja, hogy a zsidók már 1936-ban a »háború és béke fölött uralkodóknak« nyilvánították magukat és hogy Franciaország, Anglia és Amerika nem egyebek, mint a zsidóság akaratnemtűl vasszolgái. Érdekes az is zsidó szájából hallani, hogy az egész szellemi és politikai alapzat, amelyre Amerika felépült, tisztán zsidó jellegű. Végeredményben megállapítható, hogy az Egyesült Államokban végbemenő háborús uszítás és maga a háborúalépés ténye is Amerika teljes szellemi és politikai elzsidósodására vezethető vissza. (Világszolgálat.)

Folyó évi július hó 1-re keresünk kertészházaspárt.

Kertész magadolgozó, felesége házfelügyelői minőségben lenne alkalmazva, aki főzéshez ért. Csakis teljesen megbízhatók és jó bizonyítvánnyal rendelkezők adják be pályázataikat fizetési igény megjelölésével. A kérvény sajtókezüleg irandó. Ütköltés-térítés meghívásra történik.

gróf Csáky Árpád
uradalmi intézősége, Csorvás.

SPORT

GyTE—Törekvés mérkőzés a Csányi-utcában

A MÁV utolsó bajnoki mérkőzését játssza Bácsalmáson

A MÁV teniszcsapata Kiskunfélegyházán

A békéscsabai labdarugóprogramot vasárnap a GyTE—Törekvés barátságos mérkőzés adja, melyre a Csányi-utcai sporttelepen kerül sor. A két csapat legutóbb Gyulán találkozott s akkor a GyTE nagy szerencsével 2:2-es eredményt ért el Békéscsabán bizonyára nem üldözi majd a Törekvést annyira a balszerencse,

mint üldözte Gyulán s síma lila-fehér győzelemnek lesznek szemtanul a nézők.

A mérkőzés 5 órakor kezdődik.

A MÁV

utolsó bajnoki mérkőzését játssza vasárnap Bácsalmáson. A vasutas csapat nagyszerű favaszi szereplésének eredményeként felkerült

az előkelő második helyre. Győzelem esetén ott is marad, vereség esetén azonban lecsúszhat. Reméljük, a MÁV játékosok is tudatában vannak annak, hogy ezen az utolsó mérkőzésen nagy tétrel van szó. Nem lehetetlen ugyanis, hogy ha a MÁV megőrzi második helyét, bekerülhet az NB II-be. Hisszük, hogy a csapat is tisztában van ezzel és ha nagy harc után is, hazahozza mindkét pontot Bácsalmásról.

A MÁV teniszcsapata

Kiskunfélegyházára utazott, ahol a kerületi teniszversenyeket tartják. A jóképességű békéscsabai teniszjátékosoktól jó eredményeket, szép helyezést várunk.



Békéscsaba megyei város
polgármestere

Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy az Alsó-végi Tehénlegeltető Társulat 1943 június hó 20-án, vasárnap délután 2 órakor fület ad ki árverés útján részbevaló kaszálásra.

POLGÁRMESTER.

Pusziit a Faracutin mexikói tűzhányó

Madrid, június 18. A Faracutin mexikói tűzhányó kitörése — mint jelentik — még nagyon heves. Az izzó láva széles folyama óránként körülbelül egykilométeres sebességgel hőmpölyög lefelé a hegyről. A láva máris elfemetett néhány kisebb falut, amelyek lakosai kénytelenek voltak a legnagyobb sietséggel elhagyni házaikat. A kitörés nagyobb kárt okozott a természetben is.

Pénzügykezelőnöt,

aki a gépirásban teljese járatos, azonnali beépéssel alkalmazunk. Vitéz Várady és Koleszár, Ferenc József tér 23 sz.

Mi ujság a budapesti élelmiszernagyvásártelepen?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint június 11-től 17-ig az élő- és vágott-baromfi piacon az árak nem változtak. A tojás piacon a hivatalosan megállapított legmagasabb árak voltak érvényben. A zöldség és főzelékpiac a fejes-saláta ára 6, a zöldborsó és a töltényvaló zöldborsó ára 20, a sóska ára pedig 40 fillérrel emelkedett, viszont a kelkáposzta és kalarabé ára 30, a fejeskáposzta és főzötök ára 200, a vajbab ára 250, a paradicsom ára pedig 300 fillérrel csökkent kg-kint. A gyümölcs piacon a kertfi szamóca és az egres ára 50, a cseresznye ára 60, a ribizke ára pedig 100 fillérrel csökkent kg-kint.

Irodalom

(Könyvek és folyóiratok ismertetése)

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály:

A zsidókérdés
magyarországi irodalma

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály könyve nélkülözhetetlen alapvető munka mindazok számára, akik a magyarországi zsidókérdéssel foglalkoznak. Többéves szakszerű kutatás eredményeképpen felsorolja mindazokat az önállóan megjelent műveket, könyveket, tanulmányokat, röpiratokat, különnyomatokat, stb., amelyek ezzel a súlyosan aktuális problémával foglalkoznak. Igen érdekes felsorolása a zsidókérdéssel szerves kapcsolatban álló társadalmi jelenségek, a szabadkőművesség, szociáldemokrácia, bolsevizmus és 1918. évi lázadások irodalmának is. Ezt a bibliográfiát összesítést pedig meg senki nem végezte el, holott a zsidókérdés jelentősége csak ennek az anyagnak ismeretében tekinthető át teljes egészében.

Ennek a hatalmas adattömegnek történelmi összefoglalását és tanulmányait tárja az olvasó elé a könyv bezetett tanulmánya, amelyben a szerző, mint a kérdés egyik legalaposabb ismerője, megcélzottan érveket és eddig nem ismert dokumentumokkal rajzolja meg a zsidóság mindössze száz év alatt lefolyt magyarországi előretörését és uralomra jutását.

A lebilincselően érdekes és tanulságos munka a magyarországi zsidóeredetű írók személyi adatainak felsorolásával végződik. Ez a rész több mint hatszáz névvel élénken rávilágít arra a szerepre, amit a zsidók, különösen az utolsó évtizedekben, hódítottak meg a magyar szellemi élet súlyos kárára és rovására.

Ujdonság!

Parafatalpú
női szandalettpiros és fehér színben kapható
a Körösvidék-bolt cipőosztályán.Spanyolország
tartályhajó gondjai

Madridból jelentik: Spanyolországnak jelenleg 21 tartályhajója van összesen 82.000 brt tartállyal, 65.000 brt tartállyal 8 hajó pedig most lesz készen. Egy megromlott tartályhajó kijavítása után tehát hamarosan 155.000 brt tartályhajóval rendelkeznek a spanyolok, ami a mostani háborus idők olajbehozatalát biztosítani látszik. Az említett 21 tartályhajó közt szerepel az algécirasi öbölben elsüllyedt „Pagac” is, melyet nemrégiben emeltek ki a „Cepsa” olajfinomító társaság költségén. A békeszükségletet természetesen nem fedezi ez a hajótér, erre legalább 250 ezer brt tartályhajó, sőt, mások szerint a Portugáliával és Argentínával szembeni kötelezettségek miatt — 400 ezer brt kellene. Az általános hajóépítő tervezet csak évi 75 ezer brt tartályhajó gyártásával számol, de ha meggondoljuk, hogy tavaly összesen 750 ezer tonnányi 187 hajó építését rendelték meg, a jövőben valószínűleg kibővítik a tartályhajóépítés arányszámát.

Apróhirdetések

Néssülnek: földbírtokosok, tanítók, postások, vasutasok, rendőrök, csendőrök. Megbízott: Kincses Leánykérő, Orosháza

Kismegyeren 4 kishold szarvasi köves-urnál, első őrház mellett eladó. Bővebbet Kovács Pálnál, Soprony 561

Sürgősen eladó Békéscsaba állomás melletti kocsmahelyiség. Ugyanott 3 kishold föld is eladó. Értekezni lehet a helyiségtől 2 km-re, X. ker. 430/1

Jókarbanlevő gyermekégy eladó. Szent Miklósi-ut 25

Mezőmgyeren 3 kishold föld eladó. Érdeklődni III, Perczel-utca 2

Eladó ház haszonélvezettel. III, Sztraktovics 4 sz. Érdeklődni III, Pilsudszky-utca 30 szám

V, Reviczky-utca 4 számú ház eladó

Úszóborjú eladó. Gerendás 1348/5 tanyaszám, Sipiczky Pálnál

Sparherdt, kék zománcos, alighasznált, eladó, II. Rákóczi Ferenc-ut 95. Marton pék

Kereken 3 kenderföld és 1 hold Gyurkó-féle földből, eladó. Érdeklődni Vándhát 2360, Dolog Mihálnál

Sportkocsi eladó, VI, Urszinyi Dezső-utca 33 szám

Kiseb irodai állást keres 32 éves nő. Cím a kiadóban

Egy Hatal, botejelő, törzkönyvezett tehén 5 hetes borjával eladó. Gerla, iskola

Házassággal bárki örökké boldog lehet. Boldog házasság kincset ér. Megszerzi azt Kincses, orosházi leánykérő

Közel a városhoz, kút mellett, 2 hold hereföld idei kaszálásra kiadó. Kintzet-utca 9

Butorozott szoba kiadó. II, Wlascics-utca 10

Eladó 6 db 100x150 cm dupla spalettás ablak. Kintzet-utca 9

Egy 13 éves kislány gyermek mellé menne. Deák-utca 4. Leánygimnázium

Különbejárta butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban

Felárva, egészséges kislány gyermek mellé menne. V, Gyöngyösi utca 61

Bejáró felvételi délelőttre. Jelentkezni délután 3-5 között. Thurzó-ut. 1/2

Nagygyeren, kövesút mellett, 4 hold és ugyanott 1 kenderföld eladó. Érdeklődni Nagyrét-tanya 2294

Egy 24 személyes kihúzható asztal és egy talipános ágy eladó. Érdeklődni gróf Tisza István-ut 19, Román üzlet

Vályogtárgya eladó. Földvári-ut. 2 sz

Prima hegedű eladó. VI, Berzsenyi-utca 2/a

Szoba-konyha lakást keres tisztviselő. Címeket a kiadóba kér

Férjhezmenne: árvalány ötvenczerrel, özvegyasszony harmacczerrel. Ismerkedést ítéssel: Kincses Leánykérő, Orosháza

Száras vályog és tapasztáshoz föld állandóan kapható Franyó Andrásnál Kistrét 43 szám, várostól 1 km-re

III, Pilsudszky utca 9 számú ház eladó. Bővebbet: Kintzet-utca 2.

Eladó gézgéphez kocsiszerelt jó vaslajt. Tóth Lajos gépész Orosháza, Tass utca 18.

Öntöttvas asztalsparherdt eladó. III, Prónay-utca 43

Eladó 12 kishold tanyán prima szántóföld a monori tanyák mellett. Érdeklődni a Békéscsabai Takarékpénztárban lehet.

Úgyes fiút kereskedőtanulónak felveszek. Sajban, Thurzó utca 6

Mezőberényben, központi fekvésű helyen nagyforgalmú, jólmenő kovácsműhely halálsejt miatt azonnal kiadó. esetleg kifizető munkás segítségét felfogadok. Özv. Szegedi Pálné, Mezőberény, Szent István utca 1.

Használt ruhát veszek üzletben. Halmayné, Verbóczy-utca, hatósági hűszékekkel szemben.

Menyasszonyi ruha eladó. Cím a kiadóban.

Alighasznált férfikerékpár jó gumikkal eladó. V, Reviczky-utca 54

5-7 hónapos süldőt vennék. Cím a kiadóban.

Elegáns, formás, könnyű az új felitálpas parafaszandalett. Kapható a Körösvidék-bolt cipőosztályán. (Külföldi ajándék! Siessen, hogy Önnek is jusszon belőle.)

Gyula-Szabadkán a kigyósi állomás közelében 2 kishold here egy kaszálásra kiadó. Bővebbet ugyanott Páskerti Györgynél, 113 tanyaszám.

Békésen a körgáton belül levő 7 kishold kertemet konyhakertészet céljából bérbeadnám. Lakás gazdasági udvarral rendelkezésre áll. Érdeklődés: Békés, II. Irányi D-utca 20 szám alatti 1943 június 25-ig.

Termelői bor, úgy rizling, mint kadarka 40 hl-ig literenként 230 P. Pintér Lajos, Csógrád, Árpád-utca 11.

Bőtejelő borjastehén eladó Gerlán, a kovácsmesternél.

Segédanyagokat és tanulóanyagot felveszek. Adorjáné divatszalon, Haán-utca 11.

5 és 10 méterméretű stráfkocsik kaphatók Suhajda kocsigyárban, Ór-utca 10

A mezőberényi (Békés m.) határban 29.500 négyszögöl prima szántóföld tanyával eladó. Cím: N. Rau Mihály, Mezőberény, Bethlen-utca 8.

Ház eladó Leiningert utca 3. Szoba, kamara, istálló elfoglalható. Gazdálkodónak, fuvarozónak igen megfelelő. Értekezni tulajdonossal: Magor Károly Szeged, Berlini körút 20/a

Gyalupad eladó III, Zöldfa utca 8

Jellegű levelek továbbítását csak abban az esetben vállalja a kiadóhivatal ha a levél küldője 20 fillér bélyeg-megtérítést ró le. Postán beküldött jellegű leveleknél az eljárás az, hogy a jellegű levelet egy másik borítékba tesszük, azt megfeszítjük a kiadó hivatal címére és a jellegű levéllel egy idejűleg egy 20 filléres bélyeget (acem felragasztva) mellékelünk.

Békéscsaba m. város polgármestere

Vásári hirdetmény

Békéscsaba megyei város a legközelebbi országos állat és ki rakodó vásárt a következő napokon tartja meg: június 21, hétfő: szarvasu arha, juh, kecske ser és: június 22, kedd: ló, szarv és öszvér felhajtás; június 23, szerda: kirakodóvásár. Vészmentes helyről, szabályszerűen kiállított marha levéllel mindenféle állat felhajtható. A marhavásártérre üres szekérral behajtani tilos

A vásárra jövő iparosok és kereskedők a 17.200/1941. KKM. sz. rendelet 2 §-a szerinti záradékkal ellátott iparigazolványukat hozzák magukkal. Az 1.150/1941. E. E. sz. rendelet alapján csak azok árusíthatnak, kiknek iparjogositványuk a vásárookra is ki van terjesztve

Békéscsaba, 1943 évi május hó 25-én.

POLGÁRMESTER

Cserépkályhát,
kandallót
DUDÁScserépkályhás mintaraktárából,
I. ker. Bánát-utca 1 szám.

Meghívó

A Békéscsabai Megyei Városi Közföldi Szövetkezet K. F. 1943. június hó 30-án délelőtt 11 órakor a Szövetkezet Széchenyi-utca 2. szám alatti helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre tagjait ezennel meghívja

Tárgysorozat: 1. Közgyűlés megnyitása. 2. Jegyzőkönyvhitelesítő ki jelölése. 3. Igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés az 1942. évi működésről és ezzel kapcsolatban az 1942. évi mérleg előterjesztése. 4. Felmentvények megadása. 5. Esetleges indítványok. Az 1942. évi mérleggel kapcsolatos számadások 8 napon át a Békéscsaba Megyei Városi Közföldi Szövetkezet K. F. helyiségében közszemlére kifüggesztettek. Békéscsaba, 1943 június 17-én. Igazgatóság.

Mérlegszámja: Vagyon: I. csoportnál: Készpénzkészlet 12.090,50 P. Postatakarékpénztári számlán 3.190 P. 71 l. Pénzintézeteknél betét 39.930 P. 70 l. II. csoportnál: Egyéb árú készlet 24.020,88 P. Juttatási maradványok 469.013,89 P. IV. csoportnál: Juttatásokból fennálló követelések: Házépítés, tartozás 20.731,66 P. Gazdasági felszerelés 45. — P. Nagy állat 7.778,29 P. Kis állat 1.558,50 P. Takarmány 150. — P. Gyümölcsfa, vetőmag 13.157,58 P. Házijár (Egyes) 780. — P. Kisipar, kiskereskedelem 3.997,02 P. Egyéb 50. — P. Biztosítási díjkövetelések 44,20 P. Kezelési költség-követelések 2.077,30 P. VI. csoportnál: Adások: Egyéb adások 854,22 P. VII. csoportnál: Berendezés, felszerelés: Irodai 1.840,85 P. Kocsi és ló 15.220,80 P. Kerékpár 175. — P. VIII. csoportnál: Elszámolási számlák: Személyi számlák 15.000. — P. IX. csoportnál: Független számlák: 1.445,71 P. XI. csoportnál: ONCSA által terhelendő: 1941. évi veszteség 3.482,66 P. 1942. évi gyermekkezelési veszteség 3.803,20 P. Összesen 646.982 P. 63 fillér. — Teher: Üzletbiztosító 2.462. — P. III. csoportnál: Értékesítési tartozások: Ingóknál 4.779,18 P. IV. csoportnál: Hitelezők: Orsz. Nép- és Családvédelmi Alap 1941. 290.421,59 P. 1942. 231.000. — P. Egyéb hitelezők 54.443,85 P. VIII. csoportnál: Atmenő tételek: 6.555. — P. XI. csoportnál: 1942. évi nyereség 7.321,06 P. Összesen: 646.982,68 P.

Veszteség-nyereség számla: I. csoportnál: Ügyviteli költségek: Személyi költségek 6.853,59 P. Utazási költségek 296,66 P. Dologi költségek 1.446,81 P. II. csoportnál: Engedmények és leírások: Ingóknál 201,58 P. IV. csoportnál: Kár-számla 268,06 P. VIII. csoportnál: 1942. évi tiszta nyereség 7.321,06 P. Összesen: 15.881 P. 76 fillér. — Nyereség: I. csoportnál: Anyag- és árnyereség 9.231,64 P. II. csoportnál: Kezelési költség-terítés 3.041,49 P. VI. csoportnál: Kamat 3.608,63. Összesen: 15.881,76 pengő. Békéscsaba, 1942. december 31-én. Vitéz János Gyula sk. m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester, elnök. Dr. Medovarszky Mátyás sk. alelnök. Vitéz Boeszkóy András sk., Mígend Dezső sk., Horváth István sk., Jaczina István sk., Áchim Mihály sk., Vitéz Bankó András sk., vitéz dr. Péter László sk., Ludányi Béla sk., Lakos György sk., Mazák Mihály sk., dr. Linder Károly sk. ig. tagok. Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelőbizottság. Dr. Kolpaszky László sk. f. ü. biz. elnök, dr. Soós Jenő sk. f. ü. biz. alelnök, Horváth István sk., Maján Gyula sk. f. ü. biz. tagok.

Motorkerékpárra

védőszemüveg

kapható a „Körösvidék”-boltban

HÍREK

Haladéktalanul vegyék át a gazdák a gazdakönyvet. A közéleti-művelődési hivatal felhívja azokat a gazdákat, akik még nem vették át a gazdakönyvet, hogy azért haladéktalanul jelenjenek meg. Aki nem tesz eleget ennek a kötelességnek, azt előzetesen figyelmeztetik.

Vasárnaptól kezdve ismét közlekedik a kirándulóvonat Békéscsaba és Gyopáros között. Az AEGV június 20-tól, vasárnaptól minden vasárnap ismét közlekedtetni a kirándulóvonatot Békéscsaba és Gyopáros között, a következő menetrenddel: indul a Kossuth-terrről 7.33, az AEGV állomásról 7.50, érkezik Gyopárosra 10.00 órakor. Vissza indul Gyopárossal 10.15 percekor, érkezik Békéscsabára, az AEGV-állomásra 22.14, a Kossuth-terre 22.28 órakor.

Külön vásári vonatot indít az AEGV Békésre. Az AEGV június 20-án, vasárnap a békési vásárra külön vásári vonatot indít, melynek menetrendje a következő: Békéscsabáról, az AEGV-állomásról indul 4 óra 10 percekor, Békésről visszaindul 18 óra 50 percekor.

* Carbide- és cementtalvány 21-22 g árvehető az Ipartestület irodájában.

— Iskolai találkozó. Felhívjuk mindazon osztálytársainkat, akik a Békéscsabai Községi Polgári Leányiskola IV. osztályát az 1933-ban végezték, hogy 10 éves találkozóikon — Péter Pál napján — június 29-én délután 4 óra kor az iskola épületében jelenjenek meg. Abri Jolán és Zsilák Mária.

* Békésvármegyei Kertészeti Egyesület közleménye. Felhívjuk azokat a kiskertész tagjainkat, akik részvételt igényeltek, 3 napon belül jelentkezzenek egyesületünkben átvételre, mert azontúl már nem vehetik át. Tisztelettel az Elnökség.

* Orvosi hír. Dr Varga Géza egyetemes orvos tudor, sebészszakorvos hazaérkezett Budapestről a fűdőszakorvosi tanfolyamról és hétfőtől kezdve rendeléseit folytatja.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejtéhetetlen drága jó édesanyánk, nagymamánk és nagynéni

özv. Toman Sámuelné temetésén megjelentek és részvételükkel soha el nem múló fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik drága jó férjem, felejtéhetetlen édesapánk, nagyapánk, testvérem és rokonunk temetésén résztvettek és mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló
Francziszky-család.
(Jókai-utca 13. sz.)

* A Szociális Műszertársulat Szervezete tomboláját vasárnap délután 5 órai kezdettel tartja a Katolikus Kulturházban. Minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség.

Békéscsaba m. város
közellátási ügyosztálya.

1302/1943. K. e. sz.

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy június hó 21-től kezdve húsiparosok fogyasztóknak csak az ellátási lap megfelelő szelvényének egyidejű átlukasztása mellett szolgálhatnak ki húst. Heti húsfejadag különféle húsból együttesen személyenként 10 deka.

Az a húsiparos, aki ellátási lap átlukasztása nélkül szolgáltat ki húst, kihágást követ el.

Békéscsaba, 1943 június 17.

Polgármester mb.
Dr. Galli Géza
tanácsnok.

A Békéscsabai Sporthorgászok
Egyesülete.

18/1943. szám.

Hirdetmény

Tekintettel arra, hogy az egyesület a Csatorna vizébe folyó év június 19-én halivadékokat telepített, felhívom a horgászok és a halászok figyelmét, hogy a szabványos súlyon aluli halakat a vízbe eresszék vissza, azokat értékesíteni és elfogyasztani tilos. Amennyiben pedig valaki az állami jegyen is feltüntetett súlyon aluli halakat a vízbe vissza nem ereszti, azaz szemben az egyesület a horgászengedély elvonását, valamint a kihágási feljelentést folyamlatba fogja tenni. A fentieket a legszigorúbban ellenőriztetni fogom.

Békéscsaba, 1943 június 19.

Rados András titkár.

Eladó ház!

Luther-utca 13.

Megtekinthető
vasárnap, i. hó 20-án.
Vitéz Szabó ecetgyár.

Pénzbeszedőt

felvesszünk. Óvadék szükséges. Irásbeli ajánkozások „Állandó kereset” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

Július 1-re két személy részére
egyszobás lakást
keresek

Lakbért 1/2 évre előre fizetem.
Cím a kiadóban.

Könyvelésben jártas

tisztviselőnőt felvesszünk!

Hazai Szőnyegipar
Andrássy út 35.

Szobafestő- és mázolótanulót

felvesz jó fizetéssel
ifj. Darida, Bánát-utca 38.

Cserkésznapdrág

erős vászonból rendelhető
Puskás Sándor
szakoságánál, Irányi-utca 8.
(Csaba Mozi kijáratával szemben)

Vendéglősök és italmérők figyelmébe!

Valódi kisüstős főtt szilva,
törköly és seprőparlatok,
abaszári hegyi borok kedvező árban megrendelhetők:
SÁROSI JÁNOS
sör-, bor- és szeszüzemek adásvételét közvetítő ügynökség (bej. cég) Sarkad, U. p. Józsefvezetőtér.

Modern jégszekrények

nagy választékban állandóan kaphatók
JESZENSZKY butorraktárban,
Andrássy út 45.

Leggondorebb

DAUEROKAT

készítem. VÉNUSZ hölgyfodrással,
Andrássy út 22. Tanulmányt felveszek!
Könyv munkára fiatal leányt keresek.

Gerendáson a Kazár féle földből

9 hold prima szántóföld eladó!

Gémeskút
teljes felszereléssel eladó!
Érdeklődni Andrássy-út 3,
Petőfi nyomdában

Volt részvénytársasági
főkönyvelő
állást keres. Órákonyvelést, adómérlegek készítését, elhanyagolt könyvek rendbehozását vállalja.
Címe a kiadóban.

Selyem- harisnya

költött textil- és rövidáru kapható. Gömbös Gy.-út 18.

Már kapható utalványmentes
gyermek regatta cipő
a Körösvidek-bolt cipőosztályán.
Siessen, míg készletünk tart.

Folyó hó 18-án

cipőüzemünket
Luther-utca 11 szám alá
helyeztük.

Kérjük a nagyérdemű vásárlóközönség további szíves pártfogását: ifj. Styaszni János
cipőkereskedő.

70 hold tanyával bérbeadó

Békésen a községtől 3 km re.
Bővebbet Békéscsabán, Eötvös-u.
3 szám alatt.

Diák- tánciskola

kezdődik 21-én délután 4 órakor.
Gavenda táncintézet
Teleki u. 10.

Jólszámoló

irodai munkában jártas
nőt alkalmazunk!
Dohánygyáruda

Üdülő vendégeket fogadunk
„Nagyvillába”
Borszékfürdőn

Kényelmesen berendezett
terrasszos napos szobák!
Cím: Borszék, Nagyvilla

KIADÓ

október végével

42 magyar holdnyi

bolgárkertészetre kiválóan alkalmas és jelenleg is bolgárkertésznek használt terület tanyaépülettel 6 évre. A birtok félkörben körülvett Holt-Körös öntözésre bőséges vizet szolgáltat. A birtok közvetlen a falu mögött, a Körös mellett fekszik. Érdeklődni és ajánlatot tenni 1943 július 31-ig lehet. Evangélikus lelkész hivatal, Gyoma Békés vármegye.

Munkásnőket

papírzacskó-ragasztáshoz felvesz
Molnár zacskóüzem
Klebsberg-út 17 szám.

Gubicza István

ang. ingatlanforgalmi irodája Békéscsaba,
Andrássy-út 20. Telefon 499.

Eladó földek:

3 ekta Dehezi-út 225/3 sz. lakóházzal,
1 hold gyümölcsös 2056/2 sz. lakóház,
21 hold I. o. szántó Kereken, kőátnál,
2 és fél hold gyümölcsös Békésen,
14 hold a békési határban, 2000 P,
20 hold tanyával Dévaványán, 2200 P,
53 hold Békésen tanyával, 2360 P,
15 hold szobás kastállyal Pusztapánán,
100 hold tanya Menedtúrnán, 1950 P,
2-7 komlóföld Kerekenkövesútnál.

Eladó házak:

Szemere utca 11,
Theodorik utca 28, Zsilinazky utca 37 (félház), Pilsudszky utca 16, Lelinger utca 3 szám, Tompa utca 2, Vajda u. 10, Horváth Miklós út 89 (elkülönített félház), Jéka utca 61 (kétkamarás), Rákossy Jenő utca 22 sz. üzlethelyiséggel és lakással, Északi sor 30, Rákossy Jenő utca 25 (adómentes), Bessenyei u. 24 (félház), Vereczkei u. 4 (adómentes), Táncosics u. 18, Czuczor u. 35 (adómentes), 3 szobás, több lakással, nagy máhellyel. Horváth Miklós-úton 2 lakásos úriház 50.000 P. Kolozsvári-u. 62 (adómentes) Perényi utca 69, Kolozsvári utca 84 sz. két szobás, adómentes. Nagy Antal-utca 10.

Mázhely eladó Tompa-u. 15 sz. alatt.
Pedálos cimbalom eladó.

Keresek vevőimnek: 4-5 holdas, 100-150 holdas prima tanya birtokot.
Kérem, keressék fel irodámat!
Irodai órák: 1/9-1 és 1/3-5 óráig.

Apróhirdetések

3 db függönykarnis eladó I. Arany utca 8

Cipészegetet felveszek. Horthy Miklós út 24

40 nrb angóranjút ketrecekkel, családi okokból minden elfogadható árért eladó vagy bérbeadó gróf Tisza István út 2

Eladó 2 db gyalupad és egyéb, kerékyártó műhelyhez szükséges dolgok. Megtekinthető Prónay utca 2, vasárnap délelőtt 8-12-ig

Eladó 2+1-es rádió és elektro dinamikus hangszóró Bánát utca 47

1 db használt gyermek sportkosci új gumikkal eladó I. Egressy utca 11

Éjeles felvétetik III, Jókai utca 64

Egy okta here kaszálásra kiadó. Érdeklődni VI, Kálvin utca 10

Gyermeksportkosci eladó III, Tolnai-u. 3

Mindenki képeslapja a **Vasárnapi Ujság!** Színes köntösében újra megérkezett. Ünnepi külső, gazdag tartalom. **Ara csak 16 fillér.** Minden trafikban, minden Turul elárutónál kapható „Stingl” kereszthúros rövidzongora páncél kerettel, 3 pedálos eladó Andrassy út 28

125-ös motorkerékpár 80 százalékos gumikkal eladó vagy segédmotorért elcsereítható. **SHB segédmotor eladó** Érdeklődni vasárnap délelőtt és hétköznapokon este 6 óráig Vasvári utca 8 szám alatt

Fűszerüzletet sürgős átvételre keresek, esetleg üzletkötésért üresen Teleki utca 16

Egy aratógép eladó Sopronyutca 584 szám

1 db vaságó és egy gyermekágy eladó III, Jókai utca 26

Jókarban levő fehér mély gyermekkosci eladó I, Thessedik Sámuel utca 47

1000 dré vályog eladó I. Batthyány-u. 20

2+1-es lámpás rádió eladó Kazinczy utca 13

Jókarban levő kéveköti aratógép eladó Zsilinszky utca 18

Jókarban levő sportkosci, használt ablakok és padlásoldshoz nád eladó II, Vécsey utca 30

Kétszobás lakást keresek a város belterületén. Cím a kiadóban

Kályha, sparherdt eladó VI, Perényi utca 58-58 szám

Magyarország a keresztény dolgozóké! **Nyári munka diákoknak!** Komolyabb keresztény diákokat, akiknek kedvük és vonalmuk van a technikához, a nyári szünetre **fizetéssel** alkalmaz és tanít a **Dorn gépgyár.** (46 modern szerszám).
Egy mély fehér Standard gyermekkosci eladó I, Gálík János utca 12

Szabósegédet, varróleányt kézzel és tanuló fizetéssel felveszek Wesselyi utca 8

Jó munkás cipészegetet felveszek VI, Nagyváradi utca 10

Jó megjelölt varróleányt és tanulóleányt fizetéssel felveszek Haán-u. 14

Fényesen 2610 számú ház félhold földdel, kövesúthoz közeli, víz mellett sürgősen eladó. Érdeklődni ugyanott

Fiatal pókségéd munkát keres. elmei vidékre is. Liszt utca 8

Elveszett pünkösdi vasárnapján egy fehér, iparművészeti gyermekretikül. Kérem a megtalálót vigye Lázár utca 20 alá, hol jutalomban részesül

Sportkosci eladó Gábor Áron utca 7

Bejárónőt 5 órai elfoglaltságra felveszek Áchim L. András utca 5

Kifutófiút felvesz azonnalra a Medvegy gyógyszerár

Elcsereílném 98 cm-es legújabb típusú **SHB segédmotoromat** 125-ösért érték szerint, vagy eladó III, Pilsudszky-u. 39

Eladó 3+1-es **Orion rádió** V, Gyöngyösi utca 41

IV, József utca 3 számú ház udvari felerészre eladó

3 kenderföld tanyával együtt eladó Kerek 1913 tanyaszám

Szónát vennénk. Tevan szállító Gömbös út 16

15 család méh teljes felszereléssel eladó I, Corvin utca 34

III, Zöldfa utca 43 számú ház eladó

Kifutófiút felvétetik Dubravcsik sűrűsége, vívő Gömbös Gyula út 43

Angóranjút ketrecekkel eladók Jókai utca 6

Egy rádiójavításban is jártas **műszersegédet** felvesz Czabarka műszerész, Andrassy út 2

Béresépléshez és fő részeseket ellátással felveszek V, Horvátszky-u. 12

Használt fehér mély gyermekkosci ketreccel, használható gyermekágy eladó Mussolini út 14

Egy 8-as Nicholson gyártmányú **eséplészekrény** eladó, esetleg bérbeadó. Cím: Ucsiznyai Andor utca 8. Ugyanott különbejártó **bútorozott szoba** ágynemű nélkül kiadó

Használt nád eladó Fürjes 1566 tanyaszám

Utcai bútorozott szoba kiadó Munkácsy utca 10

Nagyterében 20 okta tanyával (Kliment féle) kiadó Gömbös utca 7

Bérgarnitúra eladó Ferenc József tér 9 szám alatt

Fűrógép, szita és satupad eladó Degré utca 14

Kisberjas tehén eladó V, Levente-u. 57

Férfiszabóshoz fiút fizetéssel felveszek VI, Csiki utca 32

Háziszővőszék eladó VI, Perényi utca 62

Pünkösdi hétfőjén a Bozó Déter vendéglőjében a városi és erzsébethelyi építőiparosok billiárdversenyt rendeztek. A mérkőzés végeredménye 3:0-as eredményt hozott az erzsébethelyi csapat javára. A verseny további folyik más csapatok bevonásával. A Bozó vendéglő vendégei máris izgalommal tekintenek az újabb mérkőzésekre.

„Mars” gyermeksportkosci eladó VI, Szilágyi Dezső utca 9

III, Vasvári utca 18 számú **sarokház eladó**

Gyermek sportkosci eladó V, Táncsics utca 13

Fekete berliner kenőmet a görögkeleti temetőben egyik siron felejtettem. Kérem a megtalálót vigye Szemere utca 17 alá, hol jutalmat kap

Koca felesmalactartásra kiadó dobozi út harzadik tanya

Jófiúzó **mindenleányt felveszek** Árpád sor 50

Kőművestanulót felvesz Kapuvári Pál III, Vasvári utca 3

Bejáró mindent azonnalra felveszek Haán utca 6

Az ipartestület vendéglője **fiút** pincértanulónak felvesz

5 okta here a dobozi kövesút mellett kiadó Bajza utca 14

Gyakorlott mindenes bejáróat egész napra jó fizetéssel felveszek Kievelsberg út 3, emelet

Eladó használt erős ágy I, Thessedik utca 35

Bejárónőt felveszek Andrassy út 34

Tanulót fizetéssel felvesz Nyilas úrszabó, Andrassy út 7, I. em. 4

Elveszett arany karóra kék szíjjal. Kérem a megtalálót jutalom ellenében adja le V. ker. II. Rákóczi Ferenc út 32, Bohn gyár, Engelhardt Györgynek

Telekgerendáson 4 hold tanyával eladó Bővebbet I, Arany utca 16

Egy berágós **NSU motorkerékpár**, 30 q teherbírású, golyócsapágyas **strájkosai** és egy **úszó eladó** Szigligeti utca 5

Megbízható **mosónőt** keresek Zsiros utca 16

Traktorhoz vizsgázott gépész cséplésre, 8221 szántásra elcsenne. Tóth György Gerendás 1102 szám

Bútorozott szoba 1 vagy 2 személynek kiadó Kistabán utca 6

Eladó **hencser takaróval** hétfőtől Szemere utca 19

Áthidalóvas építkezéshez és futószőnyeg eladó III, Jókai utca 50

Jókarban levő Steyer férfikerékpár eladó V, Franklin utca 20

Veszek cementlapokat folyósóra, konyhába valót Szív utca 6

2+1-es rádió eladó V, Jósika-u. 41

Csőplégéphez gyakorlott gépészt és fűtőt felveszek. Özv. Sajben Jánosné Tkurzé utca 6

Fiatal **bejárónőt** keresek azonnalra. Cím a kiadóban

Haszonbérbe kiadó Gerendáson 32 hold szántó október 1-től, esetleg kis parcellákban is Degré utca 17

Bérbevennék 2-3 szobás házat, évi bért előre fizetek. Cím a kiadóban

Csorváson Vörösmarty utca 1 számú ház eladó. Érdeklődni Csorváson Gombos András közgyámánál, Békéscsaba Arany utca 17. Losonczy

7-10 hónapos keresztetett süldőt (berkstrai-mangalica, vagy jorksir-mangalica) keresek megvételeire. Árpád-sor 50

30-40 ezer százaz vályogot veszek, I. Vajda-utca 2

Gyermekkosci javítása és átalkítása. Széchenyi-utca 8 szám

Mennyasszonyi ruha fátýókkal, két aknás szőcs kályha, nagyebbnéretű fűrdőskád löszáratracok, kitérő aszyobbméretű szent képek, festmények, gyermekkosci (mély), gyapjupoárcok, új szalmazsákok eladók Farkasnéál, Ferenc József-tér 1

Kereken 1917 számú tanya egy kenderfölddel eladó, hízaldánál

1 férfi és 1 ballongumis nőkerékpár eladó. Batthyány utca 20

Kerékpár jó gumikkal és tömör gumival eladó. Prónay-utca 65

Sopronyén 3 kishold föld és egy férfifűtő eladó. Érdeklődni Lázár u. 16 sz

45 éves gyermektelen övegy, saját háza van, 30-40-ig élettársat keres. butorral rendelkezik. Leveleket „Otthonomba várlak” jel ger a kiadó továbbít. (Csak teljes című levelekre válaszolok)

500-as oldalkocsis motorkerékpár és egy rádió eladó. II, Tulipán-utca 2. (kazárnya háta mögött) élelmiszerüzlet

Elveszett a mai napon a piacon szörke retikül, különféle izatok és némi készpénz volt benne. Kérem a megtalálót, vigye Lázár utca 33 szám alá, illő jutalmat kap

Butorozott szoba, fűrdőszobával kiadó, perca szővőszék eladó. Ferenc József-tér 18 szám, Horvátné

Eladók deszkák és épületfaanyagok, 2 ablak, ajtó, 3 kocsi, 4 eke, Szent László utca 6. szám. Kovács tanulót felveszek.

Használt ajtó és ablakok eladók I, Corvin-utca 24

Fiút vagy leányt tanulónak felveszek. Levágott női haját magas áron veszek. „Elit” fodrász-szalón Körösvidek mellett

Eladó 15 hold felesbérlet az ideai természetű együtt. Kisfaludy-u. 18. Ugyanott egy 212 □-öles telek anyaggal együtt

Ipartüzem tőkéstársat keres 8-10.800-rel. Kockázat nincs. Cím a kiadóban.

Mindenesnek vagy fűszeres tanulónak 16 éves fiút felveszek, Vandhátí-u. 2

EKÉK,

tárcsás boronák, lóvontatású kéveköti aratógépek kaphatók **Frankó gépszaküzletében,** Szent István-tér 20.

Kárpitozott székek, kihúzható asztal, díófakredenc, villanylámpák eladók. VI, Perényi-utca 21

Traktorhoz cséplégépkészletet keresek. III, Szentmiklósi-út 3

Géplakatos, vasesztergályos mesterségre átképez keresztény segédmunkásokat fizetéssel Dorn gépgyár Békéscsaba. (46 modern szerszám)

1000 db vályog eladó. II, Gábor Áron utca 3 sz alatt

Eladó egy háromgyedés női és férfikerékpár, szobas; **ekrény, kredenc, tolelt, oválásztal, Singer varrógép, 39-es női cipő.** Hétköznapokon V, II. Rákóczi Ferenc ut 95 kerékpárüzlet, vasárnap Madách utca 7

Uj nád, egy okta zöldkere eladó. Riserét, Békési-út, első tanya

Bontásból kikérült ajtó, ablakok és fűszerelelő nád eladó. Bánát utca 7 sz

Két angóranjút olcsón eladó. Ligeti-sor 14

Három pár mélykaptár eladó. Temesvári-utca 21

Egy 200-as Stock, egy 500-es Gillette motorkerékpár prima és tartalékummal és egy villanymotor eladó Szenténel, Tisza István-ut 28/1

Eladó Békéshez közeli jutányos ár és kedvező fizetési feltételek mellett 20 kat. hold föld tanyával, mellette 57 kat. hold föld tanyával, 65 kat. hold föld tanyával, ugyanott 35 kat. hold föld tanyával, 40 kat. hold föld tanyával, 16 kat. hold föld tanyával, 11 kat. hold föld tanyával, mind szántóföld. Sürgősen eladó Békés megyében egy jóformájú vasúti vendéglő 25 000 pengőért. Értekezni lehet Kocsor ingatlan irodájában Békésen, Rákóczi út 25 sz alatt

16 év körüli leányt keresek bejárónőnek vagy állandónak, Bocskay-utca 3 sz

Kiadó Kereken 37 hold szántó, jó tanyával, közel a városhoz és kövesúthoz. Bővebbet VI, Szilágyi utca 4

Bejárónőt jófizetéssel felveszek. Széchenyi-utca 5, III. em. 9

Vandhátí iskola mellett 3 okta eladó V, Gyöngyösi-utca 33 sz

Dobozí-út mellett 11 okta prima föld 2211 számú tanyával eladó. Bővebbet ugyanott

V, Szepesi utca 3 számú ház eladó. Érdeklődni III, Mokri-utca 1/1 alatt

Egy okta here második kaszálásra kiadó Nagyrét 2174, Kocsiha Pálnál

10 erős méhcsalád sürgősen eladó. Megtekinthető Kondoros, Timár Imre szajgyártásnál

15 db jóállapotban levő rakedő-kaptár eladó. Zsilinszky-utca 5

1000 kéve 4 méteres uj nád eladó. I, Virág utca 5

Másfél okta föld eladó Kiserében, közel a városhoz. Jelentkezni IV, Gutenberg-utca 14

Borosgyásiban eladó 4 hold föld. Érdeklődni Békés, IV, Damjanich-utca 11 szám

Egy különbejártó utcai bútorozott szoba kiadó. Bélyeggyűjtemény eladó Achim-utca 3 szám

1 1/2 hold here egy kaszálásra kiadó Nagyrét, Lepény Andrásnál

Egy fehér, egy barna konyhaszekrény és egy vaságó eladó. V, II. Rákóczi Ferenc-ut 93

Két db süldő eladó. Borosgyán X, 115 tanyaszám. Zsiros Györgynél

Több ezer db hódfarkucserép eladó. I, Révai-utca 2

Eladó 1 db férfiszabógép, 1 db női varrógép, 1 mély gyermekkosci, 1 beszegekés vaságó. VI, Szőlő-utca 1 sz

Egy prima Csepel és Méray-Puch eladó. Kazinczy-utca 18

Okmány községnél 60 kat. hold szántó, tanyával, haszonbérbe kiadó. Bővebbet Berecsky, Sarkad. Horthy-ut 37

Erős bejáró mindent egésznapra felveszek. Luther utca 1 szám

Eladó egy nagy piaci esernyő 3 méter körzet átméretű. V, Nagy Sándor utca 53 szám

Eladó Horthy Miklós-ut 75 számú sarokház, bármilyen üzletnek is alkalmas

Férfiruha vasaláshoz kis- és nagy szabójárnát keresünk megvételeire. Papp festőde. Teleki-utca 3

Szorgalmas fiút asztalostanulónak fizetéssel felveszek. Kálmán György asztalosa, Kistabán-utca 29

3600 db hódfarku használt tetőcserep és 1000 folyónáter használt lécs eladó. Andrassy-ut 30 sz alatt

III. Lozántffy-utca 10 számú ház felerészre eladó

Egy 250 km³ Némotor, 80 százalékos gumikkal, eladó, VI, Telep-utca 15. Tyrityán-malom

Gyümölcsfátörzseket vásárolj Kvasz Mátyas műesztergályosmester, Kolozvári-utca 95

Gyermek sportkosci, majdnem új, eladó. Hétfőtől megtekinthető: Rózsa-cégnél, Andrassy-ut 30